Інструкція № 20
щодо охорони праці та невідкладних дій під час отруєння
Отруєння - це захворювання, яке викликано впливом на організм отрут різного походження Отруєння можуть бути гострими та хронічними, лікарськими та харчовими, хімічними та рослинними, та інші.

1. Отруєння ртуттю
Міністерство України з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення констатує що останнім часом почастішали випадки забруднення ртуттю помешкань, навчально-вмховних закладів. Тому необхідно мати деякий запас знань про цей рідкий метал.

Ртуть - це єдиний метал, рідкий при звичайній температурі. Металева ртуть має дуже широке застосування. Вона використовується для наповнення різних фізичних приладів -Барометри, термометри та імш Пари ртуті дуже отруйні та можуть викликати важкі отруєння. Для цього достатньо навіть мізерної кількості парів, які утворюються при звичайній температурі. Тому при всіх роботах з ртуттю треба як спід слідкувати за тим, щоб не пролити й на підлогу.

Які ж причини можуть привести до отруєння ртутними парами? До цього може призвести розлита ртуть (розбилася склянка із ртуттю, розбився термометр, навмисне розпита ртуть у приміщеннях та інше).

Ваші дй якшо таке сталося:

• забезпечити негайну евакуацію людей із забруднених приміщень;

• ізолювати забруднені приміщення від решти;

• організувати провітрювання забруднених приміщень,

• повідомити про випадок органи місцевого санітарного контролю і    викликати спеціалізовану бригаду оперативно-рятувальної служби для проведення комплексу робіт із збирання ртуті;

• винести із забруднених приміщень предмети, виготовлені із матеріалів, здатних вбирати в себе пари ртуті: папір, нефарбоване дерево, пористий пластик і гуму. тканину, гіпс, шкіру та інші:

• по можливості організувати збір ртуті механічним способом та зберігати її у безпечному місці до прибуття спеціалізованої бригади ОРС, які виконують демеркурізацію приміщень.

Ознаки отруєння:

Людина, яка вдихнула пари ртуті почуває біль у шлунку, опіки на слизистих оболонках. блюаоту, металевий присмак у роп, головний біль, кровотечі з ясен, слабкість - треба негайно викликати швидку допомогу - 03, промити шлунок водою з активізованим вуглем, лити молоко, курячі білки, омити слизисті оболонки марганцівкою.

Слід знати та запам'ятати, що неможна залишати необробленим приміщення, де розпита ртуть.

2. Отруєння комахами
Отруєння може відбутися від укусу шкідливих комах - скорпіона, каракурти, бджіл, ос та інші. їх укуси не приводять до смерті, але вони небезпечні для інших людей, що мають алергію на отруту комахи, яка вкусила

Загальну слабкість, головний біль, запаморочення, озноб, задишка, неспокійний стан змінюється в'ялістю, значне потовиділення, слиз із носа і сльозотеча, сердечна біль підвищення температури (до 38 град.) - викликає укус скорпіона.

Відчутну м'язеву слабкість, порушення координації рухів, сильний біль в кінцівках, поперечці й животі, може з'явитися набряк повік, озноб при підвищеній (до 39 град.) температурі, значне потовиділення, підвищення тиску, іноді постраждалий не може рухатись й стояти на ногах - викликає укус каракурти.

Сильний набряк обличчя, іноді всього тіла, задушливість, втрата свідомості, блювання викликає укус бджоли чи оси.

При таких ознаках необхідно негайно викликати швидку допомогу.

3. Харчові отруєння
Велику небезпеку для людей становлять харчові отруєння.

Забруднені або неправильно оброблені м'ясо, птиця, риба є найпоширенішим джерелом харчових отруєнь.

Сальмонела - одна з найбільш поширених бактерій, що викликає харчові отруєння. При вживанні несвіжих картопляних, рибних салатів, яєць виникає сальмонела.

Потенційно смертельний тил харчового отруєння паличка бутулізма може викликати масові харчові отруєння.

Побоюйтесь недоброякісних ковбасних виробів, зіпсованих консервів, м'ясних продуктів.

В м'ясі знаходиться отрута - ботулотоксин. При цьому отруєнні (через 12-30 годин) з'являється блювота, понос, головний біль, роздвоєні видіння, біль в горлі, параліч кінцівок, послаблення серцевої діяльності і паралічу дихального центру, що викликає смерть. Якщо Ви відчули такі симптоми, допоможіть своєму здоров'ю:

викличте швидку допомогу;

негайно промийте шлунок;

викличте блювоту;

після промивання шлунку дати активоване вугілля.

4. Отруєння грибами
Тихою грибною охотою займаються сотні тисяч людей. Однак, ступаючи на "грибну" тропу, невсидюче плем'я грибників повинно завжди пам'ятати головне правило: "Всякий гриб в руки беруть, але не всякий у кузовок кладуть".

Підступність лісних дарів може бути загрозою людині' красень мухомор, бліда поганка та інші неїстівні гриби Але серед їстівних грибів е смертельно отруйні гриби. Вони -наслідок Чорнобильської катастрофи.

В останні роки внаслідок надзвичайного забруднення навколишнього середовища та інших факторів деякі їстівні гриби бувають смертельно-отруйними (рядовка, печериця та ін.) особливо коли їх збирати у посадках, назвалищах. поблизу автодоріг, залізничних шляхів, промислових підприємств.

Деякі їстівні гриби мають неїстівних подвійників. Дуже небезпечні подвійники печериць, оп'ят. Навіть, у підберезовиків та білих е небезпечні подвійники.

У давнину слово "гриб" було синонімом слова "смерть". Історія свідчить про жертви грибних отруєнь: Еврипід - творець давньогрецьких трагедій, Аній Северин - старший тілоохоронець імператора Нерона (1 ст.н.е.), імператор Клавдій, римський папа КлиментУН. Цей список можна продовжувати

Страшна статистика!

При отруєнні грибами виникає нудота, блювання, судороги, втрата свідомості-Потерпілому необхідно дати блювотні та проносні засоби, зігріти ноги, живіт і якнайшвидше відправити до лікарні.

Запам'ятайте:

не збирайте трухлявих, червивих грибів:

не кладіть у кошик незнайомі та сумнівні гриби;

не збирайте гриби при дорозі;

не їжте гриби сирими;

не купуйте гриби на ринках.

Отже отруєння грибами буває з різних причин від вживання отруєних грибів до неправильного приготування умовно їстівних. Тому будьте дуже обережні збираючи та вживаючи гриби.

5. Лікарське отруєння
Одним із різновидів отруєнь є отруєння ліками.

Дуже часто діти не розуміючи, яку шкоду вони причиняють своєму здоров'ю вживають підвищену дозу ліків, таким чином реагуючи на неприємності, які мають місце у їх житті

Ознаки отруєнь різними лікарськими препаратами:

-нудота і блювання;                                                  .

   - звуження і розширення зірниць;

   -в'ялість і сонливість

       - втрата свідомості;

- порушення серцебиття. 

      Ваші дії:

промити шлунок, викликати блювоту;

найти ліки, якими отруївся потерпілий;

викликати швидку допомогу

Пам'ятайте: коли в хаті е діти. то всі ліки повинні зберігатися у недостатньому для дитини місці

Розроблено:

Заступником директора з НВР, який відповідає за організацію

роботи з охорони праці                                    Галіцькою С.П.

Інструкція №13

з електробезпеки та безпеки під час грози

І. Загальні положення

Учитель зобов'язаний навчити учнів елементарних правил електробезпеки, провести опитування кожного учня і, тільки переконавшись, що учні засвоїли ці правила, допускати їх до навчання.

Не дозволяється як викладачеві, так і учням самостійно відкривати кришки рубильників, вмикати електроустановки, замінювати перегорілі електролампочки, вставки запобіжників, виконувати будь-які дії в розподільному щиті, а також у разі виявлення обірваних проводів, несправності заземлення і т. п. З цією метою потрібно запрошувати електромонтера.

Пускова (рубильники, вимикачі, магнітні пускачі, реостати тощо) і захисна (запобіжники, автомати тощо) апаратура повинна бути закритого типу, щоб виключити можливість доторкування до струмоведучих частин.

Під час роботи на обладнанні треба обов'язково звертати увагу на заземлення. У разі порушення або несправності заземлення необхідно припинити роботу і викликати електромонтера. Треба бути обережним під час роботи з електрообладнанням, на яке діють волога, гази і перепад температур.

Слід пам'ятати, що на електроустановки та обладнання діють волога, гази і перепад температури. Термін служби ізоляції проводів різко скорочується, тому виникає небезпека потрапляння напруги на металеві частини обладнання. У зв'язку з цим не дозволяється торкатись до проводів. У разі виявлення "пощипування" під час обслуговування обладнання треба негайно припинити роботу і викликати електромонтера.

Не чіпай голими руками частин електроприладів та електроустаткування, що знаходяться під струмом. Не доторкайся до погано ізольованих проводів.


Рубильники та пускачі для вмикання електричного струму до електро- двигунів, електроприладів повинні бути закриті захисними кожухами.

Якщо при доторканні до верстата відчуєш дію струму, не торкайся більше до верстата і зв'язаних з ним металевих частин: негайно повідом про це вчителя.

У разі загоряння електропроводки необхідно негайно вимкнути електроустановку, а полум'я гасити тільки піском або вуглекислотним вогнегасником, але ні в якому разі ні водою, ні пінним вогнегасником.

Несправності в електромережі, які можуть викликати іскріння, коротке замикання, перегрів електропроводів і т. п., повинні негайно усуватись.

Приєднання різних струмоприймачів (електроламп, електронагрівальних приладів, електроінструментів тощо) повинні здійснюватись з врахуванням пропускної спроможності електромережі.

Електроінструменти, електронагрівальні прилади повинні вмикатися тільки через справні штепсельні розетки заводського виготовлення, несправну електроапаратуру слід негайно вимикати.

При експлуатації електромережі та електроприладів забороняється:

а)
використання проводів з пошкодженою ізоляцією;

б)
провисання електропроводів, дотикання їх між собою (крім скручених проводів);

в)
вживати для захисту електромережі некалібровані запобіжники і сурогати, так звані "жучки" тощо;

г)
влаштовувати тимчасові електромережі;

д)
використовувати нагрівальні прилади без вогнетривких підставок; є) пропускати електропроводи через стіну, перегородки без додаткової

ізоляції (фарфорові втулки, ебонітові трубки і т. п.);

є) вживати для опалення саморобні нагрівальні печі або потужні електричні лампи.

Правила електробезпеки

Електричний струм, що живить різні установки, може завдати серйозної шкоди здоров'ю людини, а в деяких випадках навіть викликати смерть, якщо не дотримуватись певних! правил і заходів безпеки.

До основних причин ураження людини електричним струмом належать:

доторкання до оголеного проводу струмоведучих частин електроустановок;

замикання на корпус внаслідок пробою ізоляції;

небезпека залишкового заряду. (Це стосується конденсаторів, навіть якщо вони вимкнуті з джерел живлення. Доторкання людини до незаземлених обкладок конденсатора може призвести до ураження електричним струмом.)

Щоб усунути небезпеку ураження людини електричним струмом, застосовують різні захисні засоби. До них належать:

- засоби ізоляції людини від землі і струмоведучих частин (ізолюючі підставки, гумові килимки, калоші, рукавиці), монтажний інструмент, кліщі, пристрої, які фіксують напругу (пробники з неоновою лампочкою, контрольні лампи тощо). Людину, уражену електричним струмом,

 необхідно перш за все відокремити від струмоведучих частин. Ні в якому разі не можна торкатись відкритих частин тіла або ділянок вологого одягу. Треба швидко вимкнути електроустановку.

У більшості випадків потерпілий сам відірватись від проводів не може. Допомогти йому можна підручними засобами (палицею, дошкою), не торкаючись до нього голими руками. Рекомендується при цьому діяти по можливості однією рукою. Якщо неможливо в'тгягнути потерпілого, то необхідно перерубати проводи сокирою з сухою дерев'яною ручкою або перекусити кожний провід гострозубцями з ізолювальним руків'ям. Якщо потерпілий знаходиться при свідомості, але злякався, можна різко крикнути: «Підстрибни!», щоб заставити його відірватись від землі для розмикання кола. Після звільнення потерпілого від дії електричного струму його треба вкласти в зручне положення, розігріти розтиранням або грілкою і викликати лікаря. При відсутності ознак життя (уявно мертвий) необхідно терміново зробити штучне дихання і масаж серця до появи ознак життя.

Для запобігання ускладнень потерпілих необхідно госпіталізувати незалежно від стану здоров'я.

Правила поведінки під час грози

Електричні розряди під час грози несуть постійну загрозу людям. Блискавки, в яких зосереджена величезна руйнівна енергія, можуть влучати в різні об'єкти, збудовані людьми. Але якщо на великих спорудах є можливість нейтралізувати їх удари через блискавковідводи, то житлові помешкання, особливо сільські, зовсім не захищені від блискавиць. А кожна окрема людина і поготів полишена напризволяще.

Існують прийнятні для кожної людини, незалежно від віку, правила поведінки, виконання яких практично унеможливить трагічне зіткнення людської долі з грозовим  розрядом. Ось вони:

1. Якщо ви перебуваєте просто неба, тобто якщо гроза застала вас на вулиці, у полі, в лісі, на річці, то:

· не ховайтеся в невеликих спорудах, хатинах, будинках, наметах, тим більше серед острівців дерев;

· краще в такому випадку затаїтись у якомусь заглибленні;

· якщо вас двоє, троє чи більше, - не скупчуйтеся в укритті разом, а ховайтеся поодинці, бо можливе ураження блискавкою спричинить трагедію одному, а не всім, бо розряд, як відомо, перебігає через контакт людських тіл;

· бігти до сховища слід нешвидко і злегка пригнувшись, а не випростано в увесь зріст - розряди контактують із вищими точками, якою і може бути людська голова;

· перебуваючи у сховищі, ноги тримайте вкупі, а не розкидано, тим самим звузивши площу можливого ураження розрядом;

· негайно слід позбавитись усіх металевих предметів, які є на вас чи при вас: лопати, сокири, ножі, браслети, навіть годинник - покладіть у захищеному місці далі від себе;

· не лягайте на землю, бо тим самим збільшуєте площу ураження розрядом, а краще сядьте, злегка нагнувши голову, аби вона не вивищувалася над предметами, які поряд з вами;

· якщо відчули у схованці, що оточуючі вас предмети або частина споруд, скажімо, паркан, наче дзижчать чи якось відлунюють, негайно поміняйте схованку, бо тут небезпечно;

· якщо волосся на голові ніби ворушиться, а то й здиблюється, принаймні так вам здається, теж перейдіть в інше місце, бо тут накопичується електрична присутність, яка може "притягти" блискавку;

· коли вас застала гроза з довгими, особливо металевими, предметами в руках (вудочками, граблями, вилами), не йдіть із ними, а покладіть подалі від себе і перечекайте негоду;

· під час грози ніколи не торкайтеся металевих споруд і залізних електроопір, опор мостів, дротяних огорож і подібних об'єктів з металу;

· навіть під час невеликої або ж короткочасної грози негайно припиніть прогулянку на велосипеді або верхи на коні - веломашину поставте подалі від себе, а коня прив'яжіть, бажано не до високого дерева і не до металевого стовпа чи паркану;

· якщо гроза застала вас на човні в річці і або ви плавали в цей час, то найбезпечніше - вибратися з води на берег, а якщо це неможливо, то намагайтеся на човні сидіти нерухомо, витягнувши весла, а вплав слід добиратися повільно, спокійно, не вимахуючи руками;

· 2. Якщо ви перебуваєте в приміщенні, то:

· негайно зачиніть усі кватирки, вікна, двері, бо протяги можуть "спровокувати" сюди блискавку;

· у квартирах не користуйтеся водогоном, відкручуючи та закручуючи крани, тим більше не слід умиватися над раковинами або ваннами, в жодному разі не митися у ваннах, негайно припинивши це, щойно побачили перші спалахи блискавки та зачули удари грому;

· перебувайте подалі від вікон, де можливі протяги, від електроприладів, труб, взагалі будь-якого металевого начиння;

· утримайтеся дзвонити по телефону, але якщо вже біда примусила викликати "швидку допомогу" чи пожежну бригаду, то зробіть це одразу ж після чергового грозового розряду, швидко використавши невеличку паузу до наступного.

У селищах, містах на всіх високих спорудах ставляться блискавковідводи. Тому якщо ви під час грози знаходитесь удома, то слід вжити тільки застережливих заходів:

· вимкнути електроприлади і радіоприлади з електромережі;

· вимкнути освітлення;

· закрити двері, вікна, кватирки, перекрити засувки в коминах.

 Якщо гроза застала людину в лісі, то слід пам'ятати про те, що не можна шукати укриття під високими деревами, на пагорбах, поблизу ліній радіо- та електропередач.

Під час грози в полі людина повинна шукати сховище в низовинній місцевості, не можна наближатись до дерев, стовпів, техніки, що стоять окремо, а також необхідно покрити голову і не тримати в руках металевих предметів і не перебувати біля води.

Розроблено:

Заступником директора з НВР, який відповідає за організацію

роботи з охорони праці                                    Галіцькою С.П.

Інструкція № 27
про правила поведінки на воді

Вода — чудодійний засіб оздоровлення організму. Купання дає людині фізичне та моральне задоволення, допомагає позбутися стресів. Але, на жаль, для декого відпочинок біля води закінчується трагедією.

Щоб уникнути трагедії:

· не заходьте у воду в незнайомому місці; 

· уникайте водойм зі швидкою течією; 

· не заходьте у воду напідпитку; 

· у воду треба входити неспішно, обережно пробуючи дно ногою; 

· купатися краще там, де є рятувальні служби; 

· особливо слідкуйте за дітьми: їхня поведінка у воді непередбачувана; 

· утримуйтесь від далеких запливів: переохолодження — головна причина трагічних випадків. 

Як врятувати людину, що тоне:

· насамперед витягніть її на берег, покладіть на спину, очистіть дихальні шляхи; 

· зробіть врятованому 2 повільні вдихи — «рот у рот»; 

· зробіть 6–10 поштовхів руками під грудиною; 

· знову прочистіть дихальні шляхи й повторіть 2 вдихи; 

· обов’язково слідкуйте за пульсом постраждалого, перевіряйте його не менше 10 сек., якщо пульсу немає — робіть непрямий масаж серця; 

· постраждалий отямився — не дозволяйте йому тут же підвестись; у будь-якому випадку врятованому необхідна медична допомога, тому викличте «Швидку допомогу».

Правила поведінки на воді

· Найбільш приємний і корисний відпочинок влітку — відпочинок на воді. Однак, перебуваючи на водних об’єктах, завжди треба пам’ятати про безпеку.

· Першою умовою безпечного відпочинку на воді є вміння плавати. Навчитись плавати потрібно кожному. Людина, яка добре плаває, почуває себе на воді спокійно, упевнено, у випадку необхідності може надати допомогу товаришу, який потрапив в біду.

· Навіть той, хто добре плаває, повинен постійно бути обережним, дисциплінованим і суворо дотримуватись правил поведінки на воді. Знання та виконання правил поведінки на воді є запорукою безпеки життя, а також отримання задоволення від відпочинку. Необхідно звернути особливу увагу на пояснення  юнацтву правил поведінки на воді.  

Варто пам’ятати, що основними умовами безпеки є:

- правильний вибір та обладнання місць купання;
- навчання дорослих і дітей плаванню;
- суворе дотримання правил поведінки під час купання і катан쁨я на плавзасобах;
- постійний контроль за дітьми у воді з боку дорослих.

Загальні правила поведінки на воді:

1. Відпочинок на воді (купання, катання на човнах) повинен бути тільки у спеціально відведених місцевими органами виконавчої влади та обладнаних для цього місцях.
2. Безпечніше відпочивати на воді у світлу частину доби.
3. Купатися дозволяється в спокійну безвітряну погоду при швидкості вітру до 10м/сек, температурі води — не нижче +18° С, повітря — не нижче +24° С.
4. Перед купанням рекомендується пройти огляд лікаря.
5. Після прийняття їжі купатися можна не раніше, ніж через 1,5-2 години.
6. Заходити у воду необхідно повільно, дозволяючи тілу адаптуватися до зміни температури повітря та води.
7. У воді варто знаходитись не більше 15 хвилин.
8. Після купання не рекомендується приймати сонячні ванни, краще відпочити в тіні.
9. Не рекомендується купатися поодинці біля крутих, стрімчастих і зарослих густою рослинністю берегів.
10. Перед тим, як стрибати у воду, переконайтесь в безпеці дна і достатній глибині водоймища.
11. Пірнати можна лише там, де є для цього достатня глибина, прозора вода, рівне дно.
12. Кататися на човні (малому плавзасобі) дозволяється тільки після отримання дозволу та реєстрації у чергового по човновій станції.

Під час купання не робіть зайвих рухів, не тримайте свої м’язи у постійному напруженні, не порушуйте ритму дихання, не перевтомлюйте себе, не беріть участі у великих запливах без дозволу лікаря і необхідних тренувань.

Правилами поведінки на воді забороняється:

1. Купатися в місцях, які не визначені місцевими органами виконавчої влади та не обладнані для купання людей.
2. Залазити на попереджувальні знаки, буї, бакени.
3. Стрибати у воду з човнів, катерів, споруджень, не призначених для цього.
4. Пірнати з містків, дамб, причалів, дерев, високих берегів.
5. Використовувати для плавання такі небезпечні засоби, як дошки, колоди, камери від автомобільних шин, надувні матраци та інше знаряддя, не передбачене для плавання.
6. Плавати на плавзасобах біля пляжів та інших місць, які відведені для купання.
7. Вживати спиртні напої під час купання.
8. Забруднювати воду і берег (кидати пляшки, банки, побутове сміття і т.д.), прати білизну і одяг у місцях, відведених для купання.
9. Підпливати близько до плавзасобів, які йдуть неподалік від місць купання.
10. Допускати у воді грубі ігри, які пов’язані з обмеженням руху рук і ніг.
11. Подавати помилкові сигнали небезпеки.
12. Заходити глибше, ніж до поясу, дітям, які не вміють плавати.
13. Купання дітей без супроводу дорослих.

Правила поведінки для дітей:

1. Купання дозволяється в спеціально обладнаних місцях, визначених місцевими органами виконавчої влади, під наглядом дорослих (педагогів, керівників або батьків).
2. До купання допускаються групи дітей до 10 чоловік під наглядом одного відповідального, що вміє добре плавати і знає прийоми рятування на воді.
3. Біля місця купання має бути обладнаний медичний пункт, а в разі його відсутності купання має здійснюватись під наглядом медпрацівника.
4. Місця купання обладнуються рятувальними постами з рятувальними засобами. Крім того, в місцях купання дітей ретельно перевіряється дно аварійно-рятувальними службами, про що складається акт перевірки, вимірюється температура води і повітря.
5. Діти допускаються до купання після огляду лікарем.
6. Роздягання та одягання дітей проводиться під наглядом організатора купання (одяг кожної дитини викладається у рядки окремими купами).
7. До і після купання проводиться перевірка наявності дітей, шляхом шикування їх в ряд у відповідності до своїх куп одягу.
8. Відповідальний за купання повинен: нагадати дітям правила поведінки на воді до початку купання, увійти у воду першим (до дозволеної межі), а вийти останнім.
9. При особистому купанні дітей дорослі зобов’язані постійно спостерігати за дітьми, що купаються.

Розроблено:

Заступником директора з НВР, який відповідає за організацію роботи з охорони праці                                    Галіцькою С.П.

Інструкція № 26

З охорони праці та попередження дитячого травматизму на водоймищах

1. Попередження дитячого травматизму на водоймищах у літній період
Майже всі діти нетерпляче чекають літніх канікул, бо саме літні канікули не обходяться без купання у водоймищах (річках, ставках, озерах, морях), без прогулянок на човнах, без спортивних змагань. Прийняття сонячних та водних ванн це залог бадьорості та здоров'я при умовах дотримання міри безпеки. Тому треба запам'ятати і дотримуватись таких правил і поведінки на воді.

Забороняється:

· підпливати близько до моторних човнів, пароплавів,

· купатися при великій хвилі;

· штовхати товариша з берега, або з вишки у воду;

· купатися при слабкості або підвищеній температурі;

· залишати без нагляду своїх молодших товаришів:

· запливати далеко від берега та за знаки огорожі місця призначеного для купання;

· пірнати у воду з човнів, причалів, мостів та дерев;

· кидати у воду пляшки, банки та інші предмети:

· плавати на човнах без дорослих;

· купатися одному і тоді, коли Ви навіть умієте плавати;

· пірнати в незнайомих місцях:

· на воді улаштовувати ігри, які пов'язані із захватом кінцівок

Якщо Ви не вмієте плавати, то будьте особливо обережними.

Якщо Ви з дітьми пішли у похід в спекотний, сонячний день і розташувалися на березі мальовничої річки чи озера, без обладнаного пляжу і вибираєте місце для купання, то пам'ятайте слідуюче.

Будьте обережні! Не купайтеся без дорослих! Вибирайте місце для купання там  де дно не має ям, воронок, сміття, грунт не тонкий і не має густої рослинності, поруч не проходить траса суден.

Вчіться плавати!

Навчання плаванню - один з дійових методів запобігання нещасних випадків на воді Уміння плавати і дотримання правил поведінки на воді збереже Вас від небезпеки.

2. Попередження дитячого травматизму на водоймищах в зимовий період
Взимку діти полюбляють гратися . 3'ізжати з крутого берега річки чи ставка на лід. Грати на льоду в хокей, ковзатися та інше. Але є правила поведінки на льоді, яких треба обов'язково дотримуватися:

- не виходьте на лід міцність якого Вам не відома;

- не переходьте водоймище, переганяйте по льоду скотину тільки в перевірених та позначених місцях;

 • не виходьте на лід в період весняного паводку,

• не з’їжджайте на лід водоймища з крутого берега на лижах чи санчатах;

• не збирайтеся на льоду великими групами;

• товща льоду (перевіреного) для устрою на ньому катку чи хокейного поля повинна перевищувати 25 см і на березі повинен бути встановлений щит з рятувальними засобами.

Правила надання допомоги людині, яка провалилася під лід.
- Якщо Ви провалилися на льоду, то розкиньте руки, наваліться грудьми або спиною на міцний край ополонки, спробуйте вибиратися самостійно і кличте допомогу;

- При наданні допомоги людині, яка провалилася під лід, використовуйте все, що є під руками: дошки, лижі, лижні палки, мотузки, шарфи, ремні, гілки дерев, навіть зняте пальто;

- Просовуйтесь до ополонки повзком, перевіряючи міцність льоду, не старайтеся добратися до самого краю, бо він може обломитися;

- Запам'ятайте, що тривале перебування у льодяній воді - це загибель від переохолодження організму. Тому дійте як можливо швидше, не загубивши ні хвилини.

Розроблено:

Заступником директора з НВР, який відповідає за організацію

роботи з охорони праці                                    Галіцькою С.П.

Інструкція № 11

Безпечної поведінки з вибуховими речовинами

Вибухові речовини - це хімічні з'єднання або суміш речовин, здатних до швидкої хімічної реакції, яка супроводжується виділенням великої кількості тепла та утворюванням газу, тобто до вибухових речовин відносяться речовини які можуть вибухати Вибухи можуть статися:

від діяння зовнішніх джерел тепла, при наявності кисню:

при контакті з іншими речовинами, наприклад карбід кальцію з водою у затуленому посудині;

- від удару (детонації) - нітрогліцерин, амонал та інші. Всі вибухові речовини та матеріали також е пожежонебезпечними

1. Вибух - це ехо війни
Війна була більше як півсторіччя тому. але ще й досі. на жаль, дощі, зливи, струси викидають на поверхню землі снаряди, авіаційні боєприпаси, порох, різні типи мін, гранати, тощо.

Що ж сталося з цими запалами, мінами? Вони зроблені з металу Метал постарів-заіржавів, став тоненьким. Якщо невміло доторкнутись до цих предметів, то обов'язково Відбудеться вибух, не буде можливості вберегтися від нього, бо вибух розповсюджується зі швидкістю від 3 до 8 км/сек

Діти. підлітки часто граються у небезпечних місцях, де під час війни відбувалися запеклі бої. де ворог залишав смертоносні снаряди

Якщо в процесі гри діти побачили, що із землі виглядає якийсь заіржавлений. невідомий предмет не чіпайте його, це дуже небезпечно.

Невмолима статистика наводить страшні дані про те. скільки людей загинули внаслідок неправильного поводження із вибуховими речовинами 

Запам'ятайте і навчить своїх Друзів!

2. У випадку знаходження вибухонебезпечних предметів, необхідно:

1. Позначити місце знаходження вибухонебезпечного предмету (на відстані 3-4 метрів увіткнути в землю велику гілку або покласти великий камінь, або огородити його на тій же відстані мотузкою).

2. Негайно повідомте дільничного міліціонера, вчителя або когось із дорослих.

3. Дати повідомлення у військовий комісаріат, міліцію, штаб цивільної оборони або у найближчу військову частину за телефоном,

4. Не беріть у руки незнайомі, вибухонебезпечні предмети

5. Не переносіть, не пересувайте вибухонебезпечні предмети з місця на місце.

6. Не кидайте і ніколи не розбирайте вибухонебезпечні предмети.

3.Саморобні вибухові пристрої
В останні роки деякі люди. підлітки займаються виготовленням вибухових пакетів, начиняючи їх різною сумішшю хімічних препаратів, які у взаємодії можуть дати сильний вибух під час удару. І це теж страшна біда Виготовлення цих пакетів дуже погана справа по перше, тому що невмілі руки працюють з хімічними препаратами, дихають ними. вони можуть потрапити в рот. в очі. Це - отруєння. А сам пакет? Коли він зірветься? Що станеться? Пожежа? Дуже можливо. Згорить все майно. Але це не саме страшне Самим страшним буде отримання травми, як фізичної так і психологічної, а іноді навіть і смерть

4. Петарди

4.1. Згідно словника іномовного походження петарда це - старовинний розривний снаряд, наповнений порохом, який застосовувався для висаджування мостів та іншого В народі петарду називали жерстянка.

      
 4.2. В піротехніці петарда - це паперовий снаряд, наповнений порохом, який дає вибух.

Діти, підлітки дуже полюбляють підбадьорюючий звук підірваної петарди, але петарди можуть привести до великої біди і серйозної травми. Мить задоволення від петарди чи вибухового пакету може коштувати тривалого лікування, а, можливо і каліцтва Вам і тим, хто опинився поряд.

Діти! Зробіть своє життя радісним і веселим без використання петард"

Працівникам торгівлі доцільно було б заборонити торгівлю петардами з метою збереження здоров'я дітей.

Запам'ятайте! Ваші знання, уміння, швидка дія в екстремальних ситуаціях допоможе зберегти життя і здоров'я потерпілих, запобігти трагедіям

В умовах сучасного суспільства питання безпеки життєдіяльності різко загострилися і прийняли характерні риси проблеми виживання людини Тому, як за ради себе, так і ради інших слід знати основи безпеки життєдіяльності. Це вираз поваги до людини. Це життестверджувальна позиція.
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